

# EL CANTABRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander. Año XXVIII. Número 10.284

Fundador: Don José Estraña

Domingo 26 de marzo de 1922.

## NOTAS LOCALES

### EL DIA

Seguimos sin poder dedicar una línea de elogio a la señorita Primavera.

Por variar, ayer se quitó el abrigo de pieles, con el que se emboraba hasta los ojos para resguardarse del frío, y salió a la calle con paraguas y botas altas, dedicándose al "fit" con Eolo.

Y menos mal que algunos momentos, muy contados, las nubes dejaron entrever un poco de sol, que alegró el ambiente de tristeza de la ciudad.

Por lo demás, a pesar de la medio festividad del día, la jornada fué de aburrimento completo y transcurrió sin sucesos de interés.

En los templos se solemnizó, como de costumbre, la Anunciación de Nuestra Señora, y hubo vacaciones en los centros de enseñanza.

### LA CRISIS MINERA

Lejos de mejorar la situación de la industria minera, que permita reanudar la explotación de las minas paralizadas en nuestra provincia y en la de Vizcaya, la crisis de esta industria se hace cada día más aguda.

Algunas zonas, en las que seguían abiertas las explotaciones y se trabaja, aunque con el personal muy reducido, anuncian el cierre definitivo por tiempo limitado, en espera de que la situación se aclare.

Los negocios mineros en Inglaterra están muy difíciles y por esta causa sólo se exporta mineral a aquel país para las atenciones del momento.

La exportación por nuestro puerto, lo mismo que por el de Castro Urdiales, está totalmente paralizada y sin que las empresas puedan colocar el mineral que tienen en sus depósitos.

La perspectiva para los obreros que esperaban la normalización de las explotaciones no tiene nada de halagüeña y son numerosos los mineros que marchan a otras provincias en busca de trabajo.

### LA PROVISION DE LA ALCALDIA

Medio docena de días faltan para que desaparezca la incógnita y se conozca la constitución del nuevo Ayuntamiento, asunto este que constituye la comidilla diaria en los centros políticos locales.

Se dio hace días como seguro que los conservadores que tienen asiento en los escanios del Ayuntamiento, los liberales y algunas otras minorías darían sus votos al concejal señor Breaña para que ocupe el sillón presidencial y así parece convenido también entre los jefes de estos grupos; pero ahora se habla de la provisión de este cargo por real orden.

El criterio del ministro de la Gobernación así parece para algunas capitales, aunque nada podemos afirmar respecto al nombramiento del alcalde de Santander.

Sea el Ayuntamiento quien nombre a su presidente, sea el ministro de la Gobernación, la herencia que recibe no tiene nada de agradable.

Cargada de deudas la hacienda municipal, mermados sus ingresos de manera considerable con el pago del contingente y sin medios para llevar adelante los proyectos de conservación de servicios, la situación del futuro Ayuntamiento, y particularmente del alcalde, no ha de ser nada fácil.

Por eso hay interés en conocer a la "víctima" que se encarga de la vara de alcalde, que en esta ocasión tiene muchas espaldas.

### CONCEJALES Y ASOCIADOS

Firmado por algunos concejales de distintas minorías, en la secretaría general del

**LA JOVEN**  
**Agueda Carrión González**  
falleció en el día de ayer  
A LA EDAD DE 17 AÑOS  
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.

Sus padres don Obdulio y doña Carmen; hermanas Teresa y Carmen; tíos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las ONCE, desde la casa mortuoria, Peña Herbosa, número 5, al sitio de costumbre; favores por los que les vivarán agradecidos.

Santander, 26 de marzo de 1922.

La misa de alma se celebrará el lunes, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, a las OCHO de la mañana.

### AYUNTAMIENTO

fué presentado ayer un recurso de alzada que elevan al gobernador civil pidiendo la anulación de los presupuestos municipales.

Para pedir la nulidad se hace constar en el recurso que los ingresos han sido elevados "a capricho" de los asociados y sin argumentación lógica.

Que adolecen de vicio de origen los acuerdos adoptados, por no cumplirse el acuerdo municipal de aprobarlos en sesión permanente; y

Que la ley prohíbe el nombramiento de Comisiones con plenos poderes para hacer la nivelación de los presupuestos, como se ha hecho en el caso presente.

Los firmantes del recurso esperan que el gobernador anulará de un plumazo todo el presupuesto municipal.

### SESION DE QUINTAS

Hoy tendrá lugar en el salón de reuniones del Ayuntamiento la sesión última de quintas, resolviéndose las incidencias de los mozos sorteados en años anteriores sujetos a revisión.

### DE LA ALCALDIA

Visitó ayer al alcalde el legionario Mariano Peña Luque, perteneciente a la cuarta bandera y declarado inútil para el servicio por heridas en la pierna derecha.

Peña Luque perteneció al Cuerpo de la Guardia civil en Cuba, durante la dominación española, y al crearse la legión voluntaria, vino a España, ingresando en la cuarta bandera, con la que se ha batido, mereciendo ser honrado con algunas cruces.

Por carcer de medios para vivir en España, trata de marchar de nuevo a Cuba, a reunirse con su mujer y sus hijos, siendo este el motivo de su visita al alcalde.

### LOS MEDICOS DE BALNEARIOS

En el Gobierno civil se recibieron ayer los siguientes nombramientos de médicos de balnearios:

Don Manuel Manzanque, que presaba servicio en Alceda-Ontaneda, pasa destinado a Las Caldas.

A Alceda, don Manuel Martí.

A Las Caldas de Besaya, don Eduardo Méndez Tejo.

A Puente Viego, don Francisco Lodo.

### EL TEMPORAL

Sobre la ciudad descargó ayer tarde fuerte temporal de lluvia y granizo, acompañado de viento duro del Noroeste.

La granizada que cayó a las dos de la tarde proporcionó numerosas caídas y causó bastantes daños en las huertas.

La lluvia torrencial arrastró piedras y tierras desde los barrios altos, interceptando los imbornales y convirtiendo algunas calles en verdaderas lagunas.

El ventarrón derribó un farol en la calle de Castilla, un vallado en Puerto Chico y algunas chimeneas y tejas, rompiendo bastantes cristales.

No se registró ninguna desgracia.

Algunas personas, desafiando la lluvia y el viento, fueron al Sardinero para presenciar el imponente espectáculo que ofrecía el mar embravecido.

En la provincia el temporal ha debido causar bastantes daños, sobre todo en los sembrados.

En Reinoso, según nos informan, entre la nieve y el granizo había ayer una capa de un metro de altura, y en San Miguel de Aguayo, para que varios vecinos pudiesen venir a la ciudad a asistir a un juicio, tuvieron que remitirse algunas personas para abrirles camino en la nieve.

### MITIN PROHIBIDO

El gobernador civil prohibió ayer el mitin y manifestación que trataban de celebrar los inquilinos para protestar de un desahucio.

Al dar cuenta de esta determinación a los periodistas, dijo el señor Massa que había prohibido estos actos por ir contra una resolución judicial.

### LOS ESTUDIANTES DE COMERCIO

Ayer se reunió la Junta de estudiantes de la Escuela de Comercio, con el fin de tomar acuerdos acerca de la actitud a seguir en el pleito que sostienen por el real decreto reformando la enseñanza mercantil.

El presidente comunicó a sus compañeros que el director de dicho centro docente había clausurado éste por cinco días, y claudicando dicho plazo ayer, sábado, el próximo lunes volvería a abrirse, y, por lo tanto, tenían que determinar una solución.

A continuación hicieron uso de la palabra varios miembros de la Junta, expresando todos que la actitud tomada era la única medida enérgica que tenían al alcance para poder exteriorizar su protesta y hacerla llegar a los poderes públicos.

Acto seguido se procedió a votación, acordándose por unanimidad continuar la huelga.

### Doctor J. Muriedas

Consulta, de 9 a 12 y de 2 a 3.—Vías: médico.—Daos y Velarde, 1, segundo.  
Especialista en garganta, nariz y oídos

## LAS CASAS BARATAS

### Procuremos que haya un poco de firmeza de voluntad.

En nuestra sección "Convocatorias y avisos" se convocaba ayer a una reunión—que se efectuará hoy, a las diez de la mañana, en el café "La Victoria"—a los animosos y resueltos obreros que se han decidido a hacer todo cuanto esté en su mano para conseguir que en Santander haya, al fin, casas baratas. El ideal de estos honrados trabajadores es tan noble, tan elevado, que nosotros creemos firmemente que no les faltará el auxilio pecuniario que necesitan para llevar a cabo sus laudabilísimos propósitos.

Ya se van suavizando, afortunadamente, las diferencias que antes separaban, y que ya van dejando de separar, a obreros y patronos. Y no dudamos, porque conocemos bien la nobleza de nuestros convecinos, que en el seno de la Asociación Patronal se verá con sincera simpatía cómo hay trabajadores previsores que ponen toda su voluntad en ese empeño, digno de ser unánimemente elogiado por el vecindario.

El día, si ese día feliz llega—y creemos que sí llegará—en que se abra la primera zanja para cimentar las futuras casas baratas, los hogares que los obreros se construirán para sí mismos, será para Santander una fecha de las más señaladas. Y nuestros obreros demostrarán entonces elocuentemente que si tenaces son en las contiendas de carácter social, también saben serlo para realizar pensamientos tan acertados como éste que ahora les induce a crear una Sociedad Cooperativa para la construcción de casas económicas, modestísimas, sí, pero sanas, higiénicas, y, sobre todo, propias! ¡Ah! ¡Si cada familia obrera tuviese su casa! ¡Cómo cambiarían de aspecto las luchas sociales!

Aludimos en otro número a una real orden aclaratoria del artículo 33 de la ley de casas baratas. En esa real disposición se dice que el beneficio de subvención directa podrá alcanzarse al 50 por 100 de la cantidad invertida en la construcción de casas baratas y en los terrenos para la edificación de las mismas, si éstas no hubieran recibido ya subvención alguna.

Que la cifra máxima que podrá destinarse para esta atención será la del 50 por 100 de la cantidad consignada en los presupuestos generales del Estado, con destino al fomento de casas baratas, a tenor de lo dispuesto en el párrafo 1.º del artículo 33 de la mencionada ley, es decir, que no excederá de la cifra de 500.000 pesetas.

Santander está incluido entre las poblaciones a que esa real orden aclaratoria se

refiere. Aquí se presenta con agudos caracteres, con urgencia excepcional, ese problema "del embargo de las clases menesterosas", porque si no se embarga con frecuencia a las familias de pocos recursos, porque la mayoría de nuestros propietarios son señores de buen corazón, si se las desahucia y se las obliga a abandonar sus viviendas, ó porque no pagan ó porque se vende la habitación ó por otras causas.

Y para la familia a quien la Justicia, con sus acostumbrada y obligada inflexibilidad, le pone aquí los muebles en la calle, el conflicto es de los que no tienen solución posible. ¿Qué pueden hacer estos inquilinos arrojados de su pobre hogar? ¿Dónde van a meterse? Ni les es fácil distribuirse por las viviendas de diversos amigos, porque los amigos del pobre suelen ser pocos, poquitos.

En Zaragoza, donde hay mucha voluntad para todo, ha tomado "estado periodístico" esta cuestión importantísima de las casas baratas. Los directores de los Bancos locales dan un alto ejemplo de humanitarismo estudiando el asunto y proponiendo los medios de realizar esas construcciones.

Todos los ciudadanos—dice en la prensa zaragozana don Alberto Carrión, director gerente del Banco de Aragón—tenemos el deber en el caso presente, por altruismo, por caridad y hasta por egoísmo personal, de preocuparnos en buscar una solución urgente a este conflicto que es muy humano que aquellos a quienes no afecta directamente el mal, aun cuando lo reconozcan y lo vean de cerca, no se apresuren a remediarlo, así como los que gozamos de una vivienda más ó menos confortable no nos quiete el sueño las penalidades y agobios que sufren los que carecen de albergue, ó los que viven hacinados como sésos irracionales. Así, pues, conviene justificar a la opinión y persistir en la muy loable campaña iniciada por la prensa.

Y este mismo señor emite esta opinión, muy digna de ser tenida en cuenta:

"Aprovechando las ventajas que concede la ley y recabando del Ayuntamiento, que es el principalmente interesado en esta cuestión, la cesión de terrenos y subvenciones, se podría estudiar a fondo un proyecto de Sociedad y presentarlo al público, siempre que sin engañar a las gentes se pudiera ofrecer una remuneración segura al capital de 7 a 8 por 100, una amortización bien garantida y contando, sobre todo, con que los conflictos sociales no vengán otra vez a entorpecer y destruir toda clase de actividades, pues en este caso el retraimiento, la paralización, la emigración de capitales, la miseria y la ruina volverían a estar, por desgracia, harto justificados.

Aportamos a título de información todo esto que escrito queda, a la activa labor emprendida por algunos de nuestros más inteligentes obreros. Que nada les desanimen ni les desilusione! No decaiga su espíritu emprendedor! Dízanse unos a otros "¡Siempre adelante!" Que así, con mucha fuerza de voluntad, será posible que se logre que haya en Santander casas baratas!

## POLIBIADAS

### TIEMPO DE VEDA

Abro un periódico: "Un robo en Sevilla", esto es lo primero que leo. Desdobló otro: "Importante robo en Zaragoza, cometido a las doce del día" (meridiano de Greenwich). Recorro a un periódico local, convencido de que en Santander no nos roban más que los corazones: uno, dos, tres... robos, y me persuado de una triste verdad: ¡de que en Santander roban ya hasta los rateros!

Y toda la gente se pregunta: ¿Qué hace la Policía?

Algunos creen que tiene los ojos fijos en Marruecos. Y que, atenta al desarrollo de las operaciones militares, no repara en estas otras operaciones—de segundo orden—que realizan, tomando por campo de batalla los establecimientos, las viviendas y los bolsillos, esos aficionados al arte de meter dos y sacar cinco... ó de no meter nada y sacar lo que se pueda, que llamamos ladrones.

Han hecho algunos una observación curiosa: Que una campaña de robos en toda España, muy parecida a la que hoy asistimos, precedió a la subida de sueldos de que benefició, no hace mucho tiempo el Cuerpo de Seguridad. Y se preguntan: ¿Les parecerá poco lo que ganan? ¿Habrán dejado caer los brazos nuevamente?

Ni los brazos ni la mandanga. No es eso, lectores; no es eso.

Ocurrió lo siguiente: Si no hubiera ladrones, la policía, encargada de prenderlos, desaparecería.

Luego el ladrón es la condición necesaria

y suficiente de la existencia del guardia, como para el gato lo es la del ratón.

Ved, pues, que si la policía detuviera, de una vez, a todos los ladrones que andan por España, en ese mismo momento quedaban los policías licenciados, por hacerse innecesarios sus buenos servicios—en ese caso buenos servicios.

Peró a la policía le conviene que haya ladrones. Su existencia depende de éstos. Son los que justifican el sueldo que cobran.

Y a la policía, con los rateros, le sucede lo que a los cazadores con los pájaros: que no los cazan en todo tiempo, temerosos de que se acabe la casta.

Y hay veda... tiempo reservado a que la especie se propague.

No censuramos a un cazador porque no dispare contra una avecilla cándida mientras dura la veda.

Y criticamos a la policía porque, en tiempo de veda para los rateros, no les dá caza?

Porque, observando que en Santander se roba a diario, y que nadie caza a los ladrones, es forzoso admitir que rige, para ellos, un saludable tiempo de veda.

No se los caza porque, ahora, crían... Pero, en cuanto sus pequeños vuelen por sí mismos, esto es, roben sin ayuda, sus padres, que hoy nos desvalijan, caerán en poder de la policía santomandina; porque entonces, ya no serán útiles a la especie rateril.

### POLIBIO

## PERFILES CÓMICOS

Póngante las caras foscas las chicas cuando regrees dentro de unos cuantos meses, ¡soldadito que te embosca!

¡No llegarás a las cumbres del valor, que andas oculto, ¡escurriduro siempre el bulto, según nos cuenta Malumbres!

¡Cuándo vuelvas, la ciudad te dirá en tono burlesco: "Emboscado: ¡eres un fresco de primera calidad!"

¿Cuándo, con no sé qué fines, aprendiste tú a emboscarte?

¿Cuándo ibas a solazarte en donde está el Gurugú?

¿Quién te ha enseñado a luchar?

¿Aquel que puso una fonda una vez entre la fronda de un árbol del Bulevar?

¿No comprendes tú que irrita que digas, si a cuento viene: "Yo haré lo que se me ordene; ¡pero las balas "pa Rita!"

¿Cómo, emboscado, consientes que a ti no te pase nada mientras la bala taimada se mete con los valientes?

¿Para qué, por esa tierra en donde está el Gurugú, para qué, di, quieres tú una madrina de guerra?

¿Desempeñando un destino que te libra de un revés ¡dirás que en Africa es mejor tener un padrino!

¡Oh! que no haya soldaducos que, por andar emboscados, tengan que ser desterrados a la isla de los Eunuocos!

Si no falta algún bellitre que hace, estándose muy quieto, servicio de parapeto, detrás de cualquier pupitre, ¡tú, soldado valeroso, a la Madre Patria escucha ¡y contra el rifle lucha ¡sin descanso, sin reposo!

Y cuando a esta población vuelvas, dirán las mujeres de tí, soldadito, ¡que eres un hombre de corazón!

¡Dáse, si puedes, un cosque, aunque irritado, te insulte, ¡a todo aquel que se oculte, ¡a todo aquel que se embosque!

Que aquí ya hemos acordado, aunque la Patria le absuelva, averiguar cuando vuelva, dónde vive el emboscado.

Y aunque nos diga: "¡A mí, plim!", se le pondrá en el portal un letrero de metal que diga: "¡Aquí vive Prim!"

El señor presidente del Congreso ha llamado a don Indalecio Prieto "la sirena interruptora".

Y saben ustedes que las sirenas eran cuando las había, unos monstruos mitad mujeres y mitad peces. Desde la cintura para abajo tenían el cutis cubierto de escamas.

Por algo habrá creído el conde de Bugallal que don Indalecio es un "sireno".

Bugallal, que es muy discreto, habrá, sin duda, notado, ¡que don Indalecio Prieto ¡está bastante escamado!

Esto sí que le eriza a cualquiera la pelambreira, la pelambreira...

"Santiaño de Chile.—Los periódicos publican extensas informaciones acerca de un extraño suceso ocurrido en Valparaíso, y que tiene intriguado al vecindario por no encontrarse una explicación racional de los curiosos fenómenos que se advierten en el domicilio de don Germán Bermejo.

### Remitido.

EL DESCANSO DOMINICAL EN LAS BARBERIAS

Al cabo de dos años, próximos a cumplir, que llevamos disfrutando el citado descanso, a satisfacción de patronos y obreros, y en beneficio de la industria, ha venido a perturbar nuestra buena obra, en contra del espíritu de la ley, cuyo fin es la supresión del trabajo en domingo, el cacique de Palencia; pero creemos que ha sufrido un gran error, pues existiendo la conformidad entre ambas partes, aunque a disgusto de cinco patronos con trabajo individual, anunciamos que no cejaríamos en nuestro propósito sin agotar todos los recursos legales; poniendo en conocimiento del público en general que, obreros cual nosotros, que trabajamos sesenta y dos horas semanales, no hay ley, ni Poder, por absoluto que sea, que nos obligue a una ampliación de jornada inhumana y perjudicial a los intereses de la clase.

LA COMISION

Santander, 25—III—1922.

REMITIDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 755 Y 223

Es el caso que desde hace un mes, diariamente se observa que los muebles cambian de sitio, no obstante ser algunos extremadamente pesados. También se producen lluvias de piedras y ladrillos, sin que proceda de la vivienda ni haya en la casa persona alguna.

Esto ha sido comprobado por las autoridades locales y por una Comisión de periodistas incrédulos, que luego ha certificado la veracidad de tales fenómenos.

Estos fenómenos se atribuyen a los espíritus.

¡Noos espíritus muy trabajadores, que les podrían venir a ayudar, cuando el caso llegue, a los apreciables inquilinos que tendrán que desalojar sus viviendas de un momento a otro.

El día que unos cuantos duendes de esos vengán a Santander, ¡nos vamos a pegar los primeros sustos!

Si aquí viene esa gente tan tuna ¡qué dirá una señora cualquiera al notar que el armario de luna lo ha metido dentro de la carbonera?

Y con una medietid intensa ¡qué dirá... qué dirá, "soto voche", si la cómoda está en la despensa y está en la fresquera la mesa de noche!

¡Si aquí vienen a armar esas danzas esos duendes, que no son muy vagos, para hacer sin tardar las mudanzas ¡debes contratarlos, querido Penagos!

En Indianópolis (Norte América) ha sido detenido un ciudadano, Mr. Isiah Moore, en el momento de contraer matrimonio por la décimasegunda vez. La novia fué, naturalmente, la más sorprendida, sobre todo al enterarse del motivo de la detención.

En la cárcel, Isiah Moore se lamenta de su mala suerte. "Si llego a sospechar este final—ha dicho—sigo soltero. Pero créeme ¡predicar con hechos el deber que todo hombre útil tiene de casarse."

Se trata, pues, de un buen señor que se dedicaba a predicar con el ejemplo.

Alguna que con Moore se ha casado ¡dirá con emoción:

¡Ay Moore, Moore, lo que me ha costado el quedarme al sermón!"

Carlos, un mozo muy fino, muy servicial y muy llano, cuatro ó seis vasos de vino los saca con una mano.

Con una mano, y no flaca, saca así el vino sin miedo, y el agua, ¡el agua la saca con un dedo!

La saca, sí, y no se esconde, con un dedo el moquetón.

¿Que de dónde? ¿Que de dónde? ¡Del sifón!

Torrelavega está de enhorabuena.

No sólo tiene dos intrépidos aviadores, sino que, además, posee una admirable cupletista, María Martínez Terán, conocida por Mary Terán.

"Mies de Vega" nos dice que esta artista es de lo mejorcito que pisa las tablas, incluyendo entre las que pisan las tablas a una preciosa tablera torrelaveguense.

¡A ver, a ver si Mary Terán llega a obtener éxitos tan ruidosos como la deliciósísima Emilia Bracamonte!

De esta incomparable artista nos decía ayer el gran Valín, completamente entusiasmado:

"Esta artista, ¡vive Dios!, podría hacer pronto rico a uno cualquiera de los fresqueros de Puertobicho.

¡Por qué, dice ese bisonte que viene siempre con cobas? ¡Porque Emilia Bracamonte tiene la sal por arcobas!"

ANTONIO ALBERDI

Vías urinarias, partes y enfermedades de la mujer, inyecciones intravenosas del 60.

CONSULTA: de 10 a 1 y de 3 a 8. Amós de Escalante, 10, 1.º

LEOPOLDO RODRIGUEZ SIERRA MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y secretas.—Radium y Rayos X.—Muelle, 20.—Teléfono 023.—Consulta de diez a una.

CLINICA DENTAL

Dr. MENDEZ DENTISTA

Trabajos garantizados, perfección admisible, precios sin competencia.

Horas de consulta: De 9 a 1 y 3 a 5. Aterazanas, 10, principal.—Teléfono, n.º 928

J. Amieva y Escandón. MEDICO

Ginecología y Partos. Consulta de 11 a 4

Piso desahogado

Se vende un espacioso y en calle céntrica. Informará EL CANTABRICO.

Remitido.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 755 Y 223

**LA SEÑORA**  
**Doña Blasa Calvo Hernández**  
falleció en Ontaneda el día 23 del corriente  
A LA EDAD DE 77 AÑOS  
habiéndolo

Los deportes.

FOOT-BALL

EL PARTIDO DE ESTA TARDE

Para esta tarde está anunciada la celebración del encuentro entre la Real Sociedad y el Racing Club.

La Directiva racinguista, en vista del fuerte temporal reinante, intentó llegar a un acuerdo con la Real Sociedad; pero, infelizmente, cuando se tuvo la conferencia telefónica ya el equipo donostiarra había salido de San Sebastián con dirección a Bilbao, donde pasará la noche, para llegar en la mañana de hoy a Santander.

El partido dará comienzo a las cuatro en punto de la tarde y los equipos se alinearán de la siguiente forma:

REAL SOCIEDAD:

Izaguirre Carrasco, Arrate Benito, Olaizola, Amador Arbizu, Zubietza, Barrena, Artola, Tato.

RACING CLUB:

Salas, Ortiz, Oscar, Pagara, Diez Barbosa, Zubietza, Montoya Fernández, Santuste Alvarez.

Para este partido se vendrán las localidades, de once a una de la mañana, en el café del Rhin.

Con objeto de conservar el campo, quedarán suspendidos los partidos anunciados para por la mañana.

POR TELEFONO

PARTIDO DE FOOT-BALL NUREMBERG-ATHLETIC.

Bilbao.—En el campo de San Mamés, y con una tarde infernal, se jugó hoy el partido concertado entre el Nureberg F. C., campeón de Alemania, y el Athletic.

En toda la tarde no cesó el temporal, por lo que el público que acudió fué poco numeroso.

El campo estaba imposible, con charcos enormes.

El Athletic se presentó con tres reservas, sin Carmelo, José Mari y Amann.

Los alemanes dieron la sensación de ser un equipo formidable, peligrosísimo chutanteo, tal vez sea el mejor que ha visitado San Mamés.

El Athletic jugó en general bien. El match terminó con tres del Nureberg por dos del Athletic.

El árbitro, Pepe Serrano, estuvo bien.

Notas neerológicas.

Confortada con los Santos Sacramentos, falleció anteayer en nuestra ciudad la respetable señora doña Cristina Fernández Crespo, sumiendo su muerte en profundo desconcielo a un hogar para nosotros queridoísimo.

Las admirables virtudes que exaltaban a la fallecida señora y el enorme sentimiento que su muerte ha producido, se testimoniaron ayer en la conducción del cadáver, al que acompañaron representaciones de todas las clases sociales.

Reciba su atribuido esposo, don Constantino Lastra; sus hijos, hijos políticos y demás personas de tan estimada familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

También falleció ayer en esta ciudad el señor don Manuel Edo Fornas, caballero inimitable, que gozaba de envidiable reputación y generales conocimientos y simpatías. Por eso su muerte ha sido sentidísima, como se patentizó ayer en la conducción de su cadáver al cementerio, que fué seguido de un gentío tan numeroso como selecto.

A sus sobrinos políticos don Joaquín del Hoy, don Wenceslao y doña María Torre y doña Milagro Arce, expresamos la honda participación que reclamamos para nosotros, en estos momentos de tribulación y duelo. Su desgracia la consideramos como propia y como propia la sentimos.

En Ontaneda, y a la avanzada edad de setenta y siete años, entregó ayer su alma al Señor doña Blasa Calvo Hernández, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición apostólica.

Consagró la finada su dilatada existencia a practicar el bien. Fué buena esposa y madre amantísima. Por eso su muerte sume en el desconcielo más profundo a una respetable familia, entre la que contamos con muy queridos amigos.

A éstos, los hijos de la finada, don Decrogracia San Juan, jefe de vias y obras del ferrocarril de Ontaneda, don Domitilo; hijas políticas doña Rita Sáiz Diaz y doña Victoria López, así como a las demás personas que lloran su muerte, les testimoniamos la expresión de nuestro pésame más sentido.

También a la avanzada edad de setenta y siete años, fallecido en el pueblo de Barcenilla de Pálagos, el señor don José Herrán Pereda, después de confortar su alma con los espirituales auxilios de la Religión.

Era el finado conocido y prestigioso industrial de Barcenilla, en cuyo pueblo se conocían y estimaban su honradez y su laboriosidad. Por eso su muerte ha sido sentida hondamente por todo aquel vecindario.

A su atribuladísima esposa doña Remedios Fuente; a sus hijos, hijos políticos y demás parientes del fallecido señor, acompañamos en el hondo sentimiento que les embarga por pérdida tan irreparable como la que lloran en estos momentos.

Falleció ayer en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos, la joven Agueda Carrión González.

Rinde la infeliz joven su tributo a la muerte a los diez y siete años de edad, en esa edad rosada y feliz en que la vida parece tener tantos encantos.

Nosotros comprendemos y sentimos como propio el inmenso dolor que agobia y lacera en estos momentos el corazón de sus amantísimos padres, don Obdulio Carrión, probro y celoso empleado de este Ayuntamiento.

A éstos, igualmente que a los hermanos de la fallecida joven y demás personas de tan estimada familia, testimoniamos, con toda sinceridad, la expresión de nuestro pésame más sentido.

A nuestros lectores suplicamos una piadosa oración por el alma de los fallecidos.

Otra vida joven que nos arranca la muerte. En Peña Castillo, rodeada del cariño y el amor de todos los suyos, falleció con los auxilios de la Religión, entregó ayer su alma al Altísimo la joven Ramona Bustillo González.

Su muerte nos ha sorprendido bruscamente. Cuando concebíamos a la joven que ahora la muerte, cruel e implacable, separa de nosotros y admirábamos las grandes virtudes que la adornaban, tenemos que sentir muy hondamente tan terrible desgracia.

A sus desconsolados padres don Santos Bustillo, conocido y honrado comerciante de aquel pueblo, y doña Amelia Gómez, a sus hermanos y demás personas de tan apreciable familia acompañamos en el amargo duelo que sufren en estos momentos de terrible desventura.

Nuestras oraciones se elevan al Altísimo pidiendo que el eterno descanso del alma de la infeliz Ramona.

EL GANADERO INDEFENSO

La inquietud ha penetrado en las aldeas montaÑesas.

Dos notas muy desagradables para nuestra provincia, se desprenden de la lectura de EL CANTABRICO de ayer. De Reinosos dicen que en toda aquella región se teme que el temporal de nieve sea prolongado, porque acarreará muchos daños a los ganaderos, si se ven obligados a agotar las cebas de que disponen antes que vuelva el buen tiempo y les sea posible a las reses pastar en el campo. Otra nota de las que desagradan nos la da "Un ganadero" en un artículo titulado "Un nuevo quebranto".

Si la importación de ganado vacuno extranjero empieza a reducir los precios del nacional en nuestras ferias; si la fábrica de La Penilla rebaja la cantidad que hoy abona a los ganaderos por cada litro de leche y si empiezan a escasear en la provincia los alimentos del ganado, malos días van a venir para quienes se dedican a la industria pecuaria. Sólo faltará ya que vengan las plagas argentinas a competir con las del país en el mercado y que les gusten a quienes aún comen carne.

Los intereses de la provincia de Santander y los de las provincias gallegas están íntimamente relacionados, en cuanto a las industrias rurales se refiere. Y lo hacen estas regiones para defender sus intereses nos favorece también, y mucho, a los montañeses, a pesar de lo cual nosotros ni siquiera parece que nos damos por enterados. Nuestros diputados y nuestros senadores contarán con la poderosa ayuda de los señores y diputados gallegos para obtener algunas concesiones en beneficio de la montaña.

Por lo menos, la representación de Galicia en las Cortes espera que se desgrave el maíz, permitiéndose su libre entrada en España. Esto para Santander tiene gran importancia, porque si empiezan a escasear las cebas en los establos y se encarece el maíz

por consecuencia de la escasez, contra la codicia de quienes pretenden aprovecharse de la ocasión y subir y subir su precio sin tasa, tendremos una defensa: La adquisición del maíz extranjero que se pueda introducir por nuestros puertos libre de todo gravamen.

Cuando veíamos ayer, sintiendo un intenso frío, cómo llovía torrencialmente, cómo granizaba, cómo soplaban un viento huracanado, nos acordábamos de reinará en muchas aldeas de la provincia, en unas por que se aminoran de la yerba almacenada, en otras por que se ven venir la rebaja que se ha anunciado, sin duda, que con fundamentos—al precio a que compra miles y miles de litros de leche una gran industria establecida en la Montaña y al amparo de la cual vienen viviendo con cierta relativa holgura gran número de familias montaÑesas.

La ganadería—según dijo ayer en nuestras columnas "Un ganadero"—puede dejar los gastos el fruto de la explotación de la industria pecuaria, va a ser un poco difícil resolver la situación económica de mucha gente de las aldeas, de pueblos enteros. Se anuncia la repatriación, el retorno a España de numerosos españoles que se encuentran en Méjico sin trabajo. El ministro de España en aquel país ha comenzado a gestionar ese retorno, al ver que la mayor parte de los obreros desocupados se hallan en situación tristísima. Entre esos obreros habrá algunos montaÑeses. ¿Que encontrarán en su tierra natal cuando regresen estos repatriados? Trabajo no hallarán, porque nuestros Poderes públicos no se dignan proteger con sus medidas arancelarias al ganadero español, que se queja, con razón, de que no se le defiende.

EL SILENCIO DE LA POLICIA

Ya se conocen las causas

Recordarán nuestros lectores que, anoche, la policía, se negó terminantemente a facilitar a la Prensa los nombres de cinco detenidos y la causa de su detención.

Nosotros, para conocimiento del público, y para que éste se vaya enterando de los procedimientos de que se vale la policía, reproducimos el diálogo telefónico que sostuvimos con el escribiente de guardia.

Hoy podemos, bien informados, comunicar a los lectores las causas motivadoras de las detenciones que la policía tuvo anoche interés en ocultar.

El martes de Carnaval se cometió en uno de los apartados barrios de la población un escandaloso hecho. En el callejón que da acceso a la calle de Valbuena, varios individuos, puestos de acuerdo, esperaron el paso de una muchacha, y al llegar éstas, se arrojaron sobre ellas, intentando la ejecución de ciertos deshonestos actos.

Las muchachas, presa de un pánico indescriptible, se defendieron como pudieron, y dando gritos, lograron hacer huir a los vandálicos sujetos.

Huyeron éstos; las muchachas dieron cuenta de lo sucedido; y se formuló la correspondiente denuncia. Se hicieron algunas gestiones; pero infructuosamente hasta la noche de anteayer, en que pudieron ser detenidos y conducidos a la Comisaría de Vigilancia.

Se llaman estos Angel Martínez, Jesús Gómez, Leandro Collado, Narciso Márquez y Eugenio Prieto, todos de diez y ocho a veinte años de edad, vecinos de Santander.

Al ser detenidos, se confesaron autores del hecho, por lo cual fueron trasladados a la cárcel, donde quedarán a disposición del Juzgado correspondiente.

El juez se personó ayer en la cárcel, y, después de tomar declaración a los detenidos, decretó su procesamiento.

Este es el hecho que la policía tuvo tanto interés en ocultar a los periodistas; ignoramos con qué fin y por qué causa.

ENRIQUE VEGA TRAPAGA

MEDICO-ESPECIALISTA. Enfermedades de la piel y secretas. CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5.—MENDEZ NUÑEZ, 7, 2.

La muerte de don Eusebio Sierra.

El vicepresidente de la Asociación de la Prensa ha recibido del digno presidente del Ateneo de Santander, don Gabriel María de Pombo Ibarra, un atento besalamano en el que en nombre de aquella Sociedad y en el suyo expresa muy sentido pésame por la muerte de don Eusebio Sierra, ilustre periodista que enalteció las letras montaÑesas.

La Asociación de la Prensa agradece muy de veras tan expresivo pésame por el fallecimiento de su inolvidable presidente.

Guisar con aceite de oliva purificado de la fábrica "LA EXCLUSIVA". Sustituye a la manteca. Único en su clase. Pídase en todos los establecimientos. Por mayor Santa Lucía S. A. Santander.

DE SOCIEDAD

En el tren correo de hoy llegará a Santander el abogado don Ramón Solano y Manso de Zúñiga, diputado a Cortes por Almadén, quien viene a informar ante nuestra Audiencia.

¡Pero si esto es un escándalo!

Se continúa cometiendo en Santander robos y más robos. Y casi todos los latrocinios quedan impunes. La Policía, aunque trabaja sin descanso, no encuentra a los autores. ¿Por qué? Porque no se hace aquí lo que en otras capitales, donde se consigue descubrirlo todo obligando a la Policía a que tome después de las comidas el gran Café Domenech.

Teatro Pereda. Hoy, domingo, 26 de marzo de 1922. GRAN SECCION INFANTIL. ESTRENO DE LOS EPISODIOS 3.º Y 4.º DE LA MAGNIFICA PELICULA, DE GRAN EXITO. ALMAS DE LOCOS. Tardo: a las cinco y a las siete. Noche: a las diez. Proyección del 1.º y 2.º episodios de la interesante serie de éxito mundial. GRAN EXITO DE LAS NOTABLES BAÑARINAS. LAS GEMELITAS. EXPO ENORME de la genial maquetista EMILIA BRACAMONTE.

Las noticias.

R. PIESMADAS. Puentes, 1, duplicado, principal.

INCENDIO DE CHIMENEA. A las diez de la mañana de ayer se declaró un incendio en la chimenea de la casa número 13 del paseo de Pereda. Una sección de bomberos municipales sofocó el fuego, que carecía de importancia. Se formuló la correspondiente denuncia, por falta de limpieza de la chimenea.

Luis Ruiz Zorrilla, Médico. Especialista en garganta, nariz y oídos. De regreso, reanuda su consulta de diez a una y de tres y media a seis. Méndez Núñez, 13.—Teléfono 637.

Denuncias de Higiene. Por la guardia municipal fueron denunciados ayer los patios de las Casas de Regato, por falta de limpieza.

A. RUIZ-ZORRILLA. VIAS URINARIAS.—SECRETAS. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6 de la tarde. Plaza Vieja, 2.—Teléfono 632.

LOS CANALONES. La guardia municipal denunció ayer una serie de canalones rotos, en el Río de la Pila y en otras calles de la población, que vierten a la vía pública.

SATURNINO REGATO. Especialista en enfermedades de la piel y vías urinarias. Inyecciones intravenosas del 606 y del 914 (Neosalvarsán), último invento de Ehrlich. Consulta todos los días laborables de once y media a una. ALAMEDA PRIMERA, 10 y 12.

DE UN ATROPELLO. El Juzgado de guardia estuvo ayer tomando declaración al anciano Emilio Delgado, que vive en las Casas de Amalich (Tetuán), quien noches pasadas fué atropellado en aquella misma calle por un automóvil. Según manifestó el herido, el automóvil llevaba poca marcha.

PELAYO GUILARTE. MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta de 11 a 1. Atarazanas, 10, 2.º, der.—Teléfono 690.

¿QUE HABRA COMIDO? El juez de instrucción del distrito del Oeste, señor Salas, decretó ayer la detención de un joven conocido por "Matagolfas". ¿Qué habrá comido?

Santiago García Quintanilla. MEDICINA GENERAL. Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de 11 a 1, Wad Rás, 7, 1.º, izquierda, segunda puerta.

ANIS DEL MONO. Vicente Bosch - Badalona - España. Famoso en todos los países.

J. GOMEZ VEGA. Especialista en enfermedades del aparato respiratorio y corazón. Consulta de 3 a 5.—Calderón, núm. 21.

CASA DE SOCORRO. Fueron asistidos ayer: Ángela Peral, de treinta años, de una herida, por mordedura de perro, en el índice izquierdo.

Prudencio San Emeterio, de setenta y dos años, de una herida en la nariz y erosiones en la cara; por caída.

Un chico de quince años, llamado Miguel Mudo, de una contusión con hematoma en la mano derecha, que le causó otro muchacho en riña.

Dr. Vázquez Andiando. Especialista en partos, medicina y cirugía de las enfermedades de la mujer. Consulta de once a una.—San Francisco, 21, 1.º.

FARMACIAS. Las que corresponden quedar abiertas en la tarde de hoy son: Señor Ortiz.—Calle de Burgos. Señor Zamanillo.—Atarazanas. Señor Vega.—Martillo.

Joaquín Santisteban. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. De 11 a 12, Sanatorio del doctor Madrazo. De 12 a 1 y de 4 a 5, Wad-Ras, 7, primero. Teléfono 175.—Gratis a los pobres, lunes y martes.

ROMANEO. Día 25. Reses: mayores, 31; menores, 43.—Kilos, 7.433. Corderos, 17.—Kilos, 1.536. Corderos, 156.—Kilos, 508.

Dr. Ortíz Villota. Enfermedades del corazón y pulmones. Consulta diaria de doce a una y media. VELASCO, 5, SEGUNDO.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Distrito del Este. Día 25. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Matrimonios: Ninguno. Defunciones: Cristina Fernández Crespo, cincuenta y siete años, Libertad, 21, tercero.

Asociación de inquilinos. IMPORTANTE. Por orden gubernativa, quedan suspendidos el MITIN y la MANIFESTACION que esta entidad tenía organizados para hoy. LA DIRECTIVA.

Niña pica y niña poltro. Preciosa comedia americana. Palcos, 7 pesetas.—Butaca, numerada, una peseta.

MANANA, LUNES. PRINCIPE Y PORDIOSERO. Proyectándose la 1.ª y 2.ª jornadas, de 6 a la película completa.

GASOLINA. Mando en bidones míos, sin cobrar al taller de envases. Pídase precio a J. Mat. Gondillo, 10, Burgos.

Sánchez Guerra conferencia con los generales Luque y Marina sobre Marruecos.

NOTAS POLITICAS

SANCHEZ GUERRA ASISTE A UNA MISA. El presidente del Consejo de ministros hablando al mediodía con los periodistas, les dijo que había estado en las primeras horas de la mañana oyendo una misa de cuerpo presente en la Embajada italiana, por el alma de la baronesa Fasciotti.

De política dijo que nada tenía que comunicar. Únicamente que se proponía conferenciar con los generales Luque y Marina acerca del problema de Marruecos.

EL CONSEJO DE HOY. Aunque el presidente del Consejo de ministros declaró ayer que no tenía la seguridad de que hoy se celebrara Consejo, esta mañana convocó telefónicamente a todos los ministros, para esta tarde, en la Presidencia.

Interrogado acerca de este asunto el ministro de la Gobernación, manifestó que en el Consejo se trataría de importantes cuestiones.

Le interrogaron los periodistas también acerca de la conferencia que el señor Sánchez Guerra se proponía celebrar con los generales Luque y Marina, y eludiendo una contestación categórica, se despidió de los periodistas.

LAS ACTAS DE CONCEJALES. El ministro de la Gobernación ha publicado una Real orden disponiendo que a todos los concejales electos que tengan sus actas pendientes de recurso, se les dé posesión con carácter de interinos hasta que sea fallado el recurso.

UN NOMBRAMIENTO. La "Gaceta" publica un Real decreto nombrando a don Pascual Amat presidente del Instituto Nacional de Seguridad Agropecuaria.

Consejo de ministros. A las cinco y media de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

Llegó el primero el ministro de Marina, quien manifestó que había recibido un telegrama del almirante de la escuadra dando cuenta de que esta mañana había sido bombardeada la costa con eficacia.

El ministro del Trabajo manifestó que había conferenciado con los delegados mineros y de Peñarroya acerca del conflicto plantado y que tiene el propósito de celebrar otra entrevista con la Comisión de la Unión General de Trabajadores.

El ministro de Estado dijo que no había asistido a la conducción del cadáver de la baronesa de Fasciotti porque se le había notificado que se haría con carácter privado.

En efecto, el cadáver fué trasladado esta tarde, en automóvil, desde la Embajada italiana a la estación del Norte, y esta noche, en el tren de las diez, saldrá para Italia.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

NOTA OFICIOSA. El Consejo terminó a las ocho de la noche, facilitándose la siguiente nota oficiosa: El ministro de Estado propuso al Consejo la conveniencia de redactar y presentar a las Cortes un proyecto autorizando la aceptación de varias enmiendas al pacto de la Sociedad de Naciones, acordándolo así el Consejo, de conformidad con la propuesta.

El ministro de la Guerra dió cuenta de varios expedientes de trámite y de adquisición de material.

El ministro de Hacienda propuso autorizar al Ayuntamiento de Valencia para establecer determinados impuestos.

Dió cuenta también el señor Bergamín de un expediente de fijación de capital a una Sociedad extranjera a los efectos de la contribución por utilidades.

El ministro de Fomento propuso la prórroga de tres meses de la prima otorgada al carbón nacional que salga de puertos españoles en régimen de cabotaje.

El ministro de la Gobyñación sometió al Consejo el proyecto de ley estableciendo la colección veterinaria.

El Consejo aprobó todas las propuestas anunciadas.

AMPLIACION. Aparte de los asuntos especificados en el orden del día, el Consejo se ocupó con atención de la actuación de España en la Conferencia internacional de Génova y del problema de Marruecos.

Los señores Sánchez Guerra y ministro de Estado dieron cuenta de que la ponencia había dado el informe que le fué encomendado acerca de los temas que han de llevarse a la Conferencia de Génova.

El ministro de Hacienda expuso los puntos de vista que España debe mantener en materia económica, teniendo en cuenta para ello el estado de la potencialidad de la Hacienda española.

Con los datos del señor Bergamín y el informe de la ponencia, se redactará el proyecto que España ha de llevar a la Conferencia.

El señor Sánchez Guerra comunicó oficialmente la renuncia del señor González Horta para presidir la Delegación española.

Fueron facultados el presidente del Consejo y el ministro de Estado para proceder a la designación de las personas que han de constituir la delegación española.

Si el señor Sánchez Guerra tropezara con nuevas dificultades para la designación de presidente, es posible que el nombramiento recaiga en un embajador versado en cuestiones económicas, y los otros dos delegados que representarán a España serán dos técnicos financieros.

Enterado el Gobierno español oficialmente del viaje del presidente de la República francesa a Marruecos, y teniendo en cuenta que Francia y España están encargadas de una acción civilizadora en el territorio africano, se pondrá a la disposición del señor Millerand un barco de guerra español en aguas de Marruecos.

Aunque el Consejo fué breve, después de leer los últimos telegramas de Marruecos, los ministros de la Guerra y Marina, se convinieron en celebrar una nueva reunión entre el presidente, dichos ministros y el de Estado, preparatoria de la que el miércoles se celebrará con el alto comisario, a su llegada a Madrid.

Si lo estima el Gobierno pertinente, se celebrarán dos Consejos, a los que concurrirá también el general Berenguer. Como es lógico suponer, los ministros guardaron impenetrable reserva acerca de lo que constituirá el fondo de la conferencia con el alto comisario.

Pero, por informes de autorizada procedencia, sabemos que es posible que el Gobierno trate de modificar el primitivo plan de campaña, teniendo en cuenta la animación que días pasados hizo el señor Sánchez Guerra de que no puede ser ilimitado el crédito de confianza que el país depositó en el Gobierno anterior, que debe hacer extensivo al actual.

El Gobierno, a fin de que sea una realidad en fecha próxima la repatriación de parte de las tropas, fijará un plan mínimo de la acción guerrera con el general Berenguer y que consistirá en el establecimiento de una línea recta que, partiendo de la posición de Dar Drius, lleve a un lado de la costa y de otro al límite de nuestras posiciones que enlazan con la zona francesa.

Una vez realizada esta operación y asegurada la pacificación, se procederá al desarme de las cabillas para evitar un nuevo levantamiento.

La operación de Alhucemas será reducida también a un plan mínimo de conquista del litoral sin interornos en dicha zona.

Al mismo tiempo, la misión de realizar un severísimo bloqueo, para evitar el contrabando, con lo que se persigue que, aislado el enemigo, tenga que doblegarse a la acción política.

Estriba la dificultad para la aprobación de estos planes en el desarme de las cabillas, sobre todo en la zona accidental, donde la mayor parte de ellas no nos son afectas.

En este punto, el que dirá la última palabra será el general Berenguer, a quien se someterán los acuerdos adoptados por el Consejo de ministros.

INFORMACION DE MARRUECOS. A INCORPORARSE. Madrid.—Ha salido para Marruecos el infante don Jenaro para incorporarse a su destino en la escuadra de operaciones.

También ha salido el infante don Alfonso con dirección a Málaga, desde donde continuará a Melilla para reintegrarse al regimiento de Húsares de Pavía, con el que ha tomado parte en todas las operaciones.

CONFERENCIA DEL PRESIDENTE CON LUQUE Y MARINA. Madrid.—El presidente del Consejo de ministros ha celebrado esta tarde su anunciada conferencia con los generales Luque y Marina, quienes llegaron a la Presidencia momentos después de haber abandonado los periodistas el edificio presidencial.

Los señores Luque y Marina llegaron juntos y celebraron una extensa conferencia con el señor Sánchez Guerra.

Este queja consultar con los dos ex ministros hasta donde debe llegar nuestra acción en África, así como la fecha en que debe comenzar el avance, los elementos necesarios para él y hasta donde hemos de llegar.

El señor Sánchez Guerra ha justificado estas entrevistas diciendo que conferenciaba con los generales Luque y Marina no sólo por la alta significación militar que tienen, sino porque habían estado en Marruecos y conocían a fondo el problema marroquí.

El criterio del general Luque es ya conocido, por haberle expuesto públicamente en el Parlamento.

Entiende que el alto comisario no debe regresar a Marruecos si no le deja el Gobierno en amplia libertad.

Idéntico criterio ha sustentado el general Marina.

Este está conforme con lo que el general Luque ha hecho público en la alta Cámara y en el Congreso.

Es preciso que al alto comisario se le dé una plena ratificación de confianza y una amplia libertad para que puedan llegar a producir buen resultado los planes militares que se propone desarrollar.

No sólo es necesario que se le conceda lo que se acordó en la conferencia de Pizarra, sino que sea necesario que se efectúen un desembarco en Alhucemas, adoptando las medidas guerreras necesarias para que el avance resulte eficaz. Segundo, para operar contra la cabilla de Beniurriaguel, sin cuya dominación no es posible la pacificación completa de la zona de Melilla.

Conseguido esto, debe desarrollarse la acción política.

Este criterio también parece ser que lo han sustentado los señores Maura y La Cierva cuando fueron consultados por el presidente del Consejo.

Todo ello se decidirá en la conferencia que el general Berenguer celebrará próximamente con el Gobierno.

RESULTADOS DEL BOMBARDEO EFECTUADO POR LA ESCUADRA. Melilla.—Noticias del interior confirman que en el bombardeo de la costa enemiga efectuado por la escuadra española ésta destruyó numerosos poblados y causó bastantes bajas a los rebeldes.

Estos temen un desembarco en la costa de Beniurriaguel, porque los cañones oponerse a él y además porque las cañones de la escuadra impedirán toda acción ofensiva por parte de los moros.

SANJURJO VISITA LAS POSICIONES AVANZADAS. Melilla.—El comandante general de esta zona ha visitado hoy los poblados de Zeluán, Nador y Monte Arruit y las posiciones avanzadas.

LEGADA DEL ALTO COMISARIO. Melilla.—Por la mañana llegó el alto comisario; almorzó en la Comandancia General y luego visitó las posiciones.

MORO CONDENADO. Tetuán.—La Sala de justicia de esta Audiencia ha dictado sentencia en causa, por esta, contra el sultán marroquí Salomón Lastra, condenándole a tres meses de arresto, indemnización y costas.

MAS SUMISIONES. Melilla.—Se espera la llegada de los jefes de Beni Ullid, que, desatendiendo el llamamiento de Abd-el-Krim, se proponen someterse, como lo han hecho ya los de Beni Saïd y Tiferet.

ENTRERO DE UN CANTINERO. Melilla.—En Babel se ha verificado el entierro del cantinero atacado por los moros en la posición de Dar Drius.

PISTA MILITAR. Melilla.—Entre Tiquemir y Arcan se está construyendo una pista militar, sin que los ingenieros que la construyen hayan sido hostilizados.

GRAN CASINO DEL SARDINERO. Hoy, domingo, 26 de marzo. A las seis de la tarde. COMPANIA DE COMEDIA DE J. MONTILANO. La com

EL TEMPORAL

Melilla.—Cede la lluvia, pero persiste la temperatura baja. Los montes de Gene, Tuzin y Tensaman aparecen cubiertos de nieve.

EL APROVISIONAMIENTO DE ALHUCEMAS

Melilla.—Esperase al transporte de guerra "Contramaestre Casado" conduciendo carbón para la escuadra.

HOMENAJE AL GENERAL SANJURJO

Melilla.—Las fuerzas vivas de la plaza proyectan un homenaje al general Sanjurjo.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Melilla.—Esta mañana un paisano halló solo de Dar Drius para Batel conduciendo un carro.

A CUBRIR BAJAS

Cádiz.—Han salido con dirección a Larche los vapores "Romero" y "Isa de Memoria", llevando a bordo jefes, oficiales y soldados que van a cubrir bajas.

FALLECIMIENTO DE UN COMANDANTE DEL TERCIO

Ferrol.—Ha causado dolorosa impresión la noticia de haber fallecido el comandante del Tercio don Carlos Rodríguez Fontanes, hijo de esta localidad, que fue herido en la toma de la posición de Tugun, en la zona de Melilla.

EL GENERAL BARRERA, FELICITADO

Larache.—La Diputación de Burgos ha enviado un cariñoso telegrama al general Barrera, hijo de aquella capital, para felicitarle por su ascenso y por su brillante gestión durante la actual campaña.

UN ATAQUE

Larache.—Comunican de Tazza que un grupo de aprovisionamiento fué atacado por los rifeños, a quienes se logró dispersar, después de haber matado a diez de ellos.

DESTROZOS CAUSADOS POR EL TEMPORAL

Larache.—Un violento temporal de agua y viento ha causado destrozos en las líneas telefónicas y en los caminos.

AMENAZA HUNDIRSE EL PENON DE ALHUCEMAS

Melilla.—Bada la especial situación del Peñón de Alhucemas, casi socavado por la acción del mar y por cuevas y fosos hechos para librarse, en el transcurso de los siglos, de los asedios enemigos, las baterías tienen que disparar sin cesar.

ERNESTO GONZALVO

Aparato digestivo. Rayos X. Paseo de Pereda, 4.—Teléfono número 727. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.

DE BARCELONA

UNA CONFERENCIA. Bajo la presidencia del presidente de la Diputación, ha dado una conferencia en la Feria Oficial de Muestras el poeta José Camer.

Desarrolló el tema "Los tres Césares". Fue aplaudidísimo.

EL DISCURSO DE CAMBO. Se ha tirado, y con gran profusión se reparte por las calles, el discurso que últimamente pronunció en el Congreso el señor Cambó acerca de la intervención de los regionalistas en la política nacional.

HUNDIMIENTO DE UN LAVADERO. Esta mañana se ha hundido un lavadero público, resultando muerta una mujer llamada Dolores Vandelló.

Además, resultaron heridas otras dieciséis, cuyos nombres se ignoran.

Betula de leña MARY, 75 pesetas.

TERMINACION DE UNA CAUSA. En la Audiencia de Lérida ha terminado la causa instruida contra José Baeza, que mató a un carretero para robarle en el camino de Mantul a Forcal.

El veredicto fué de culpabilidad. El procesado ha sido condenado a la pena de muerte.

PRORROGA DENEGADA. Habiéndose dirigido a la Dirección de la Feria de Muestras varios feriantes con la petición de que se prorrogue el certamen, la Comisión directiva de la Feria ha decidido desestimarla por creerla contraria a los intereses de los mismos feriantes en general.

Sólo permanecerá abierta durante el día de hoy, a pesar de terminar mañana, para dar satisfacción al público de Barcelona, y porque, además, esta prórroga no perjudica a los expositores, que no podrían comenzar a retirar sus muestras hasta el lunes.

VARIAS DENUNCIAS. Doña Consuelo Lombart ha denunciado a su sirviente por sustracción de prendas, valoradas en 350 pesetas.

Don Juan Cabré ha denunciado a una joven a quien daba trabajo y que se ha quedado con géneros por valor de 600 pesetas.

Esteban Carranza ha denunciado al súbdito italiano Franco Scala, que le propuso un negocio, consistente en la fabricación de aperitivos.

A tal efecto, el Scala se puso de acuerdo con otro individuo y vendieron a Carranza varios sacos de hierbas a 1.400 pesetas cada uno, y al examinar la mercancía vieron que se trataba de vegetales inservibles.

L. Barrio y C.—Méndez Núñez, 7.

DE SAN SEBASTIAN

CAMBIO DE HORA EN FRANCIA. Las autoridades, francesas han comunicado que a las doce de la noche los relojes franceses se adelantarán una hora.

La hora adelantada en relación con España, seguirá hasta el mes de octubre.

MITIN OBRERO. En Retenería se celebrará mañana un mitin en el Centro Obrero, para el restablecimiento de las garantías constitucionales.

LOS PASAPORTES. El gobernador civil, señor Riera, ha enviado un telegrama al ministro de la Gobernación manifestándole que ya se no se supriman los pasaportes, que se estudie un régimen para dar facilidades a las personas que deseen pasar la frontera.

El ministro de la Gobernación le ha contestado diciéndole que estudia la modificación del régimen de pasaportes.

DE BILBAO

HABLANDO CON EL GOBERNADOR CIVIL. El gobernador civil recibió hoy, como de costumbre, a los periodistas, manifestándoles que durante su permanencia en Madrid había conferenciado con el presidente del Consejo y con el ministro de la Gobernación, a quienes había dado cuenta detalladísima del estado social por que atraviesa Vizcaya, que consideraba grave, debido a la crisis del trabajo y al anuncio de rebaja de jornales, lo cual ha promovido ya el planteamiento de algunas huelgas.

Tanto el jefe del Gobierno como el señor Piniés le prometieron el envío de fuerza suficiente para mantener el orden, y si, desgraciadamente, hiciera falta, se enviarían tropas para reprimir cualquier algarada.

Acercó del nombramiento de alcalde de real orden, manifestó que no traía en el bolsillo el decreto, según se decía. De esta cuestión—dijo—he tratado también con el Gobierno; pero no hizo el gobernador declaración alguna sobre ella, por considerarla muy delicada.

Sin embargo, el hecho de que en Madrid se haya hecho nombramiento de alcalde de real orden hace suponer que también en Bilbao se seguirá igual procedimiento y que será designado para la Alcaldía el señor Arancibia, lo cual parece ser que ha motivado ya algún disgusto entre los concejales monárquicos.

SEMANARIOS DENUNCIADOS

Los semanarios "La Lucha de Clases" y "El Obrero Vasco" han sido denunciados por el fiscal de S. M. por la publicación de artículos injuriosos para las instituciones.

EL PERIODISTA ENRIQUE GUZMAN. Es la cuarta de la tarde, y conducido por un sargento del Ejército, ha ingresado en la cárcel el redactor de "El Liberal", don Enrique Guzmán, para cumplir la pena de seis meses y un día de arresto mayor impuesta por un Consejo de guerra por insulto a la Guardia civil.

La Asociación de la Prensa gestiona la libertad de un compañero encarcelado.

LOS PRESOS GUBERNATIVOS

El gobernador civil ha puesto en libertad a diez presos gubernativos, de los 240 que se encuentran en la cárcel de Larrinaga.

OBROERO GRAVEMENTE HERIDO

Esta tarde, en la Constructora Bibiana una correa de transmisión alcanzó al obrero Ignacio Recarte, produciéndole graves heridas, a consecuencia de las cuales se teme que fallezca.

LOS SINDICALISTAS

La Guardia civil de Sestao tenía noticias de que de nuevo se cobraban las cotizaciones en las factorías y estableció un servicio de vigilancia, deteniendo a Vicente Santiago, secretario del Sindicato Metalúrgico de Ortuella.

Se le ocuparon numerosos sellos de cotización, y por orden del Juzgado del distrito del Hospital de Bilbao, ingresó en la cárcel.

También fueron detenidos por la Guardia civil los conocidos sindicalistas hermanos Manuel y Vidal de Nicolás, conocidos por "Los Atlantes", sobre quienes recaen sospechas de que son autores de un delito de carácter social.

MALVERSACION DE FONDOS

En el Ayuntamiento de Baracaldo se ha descubierto una malversación de fondos importante 1.007,75 pesetas.

Como supuesto autor de esta malversación ha sido detenido el empleado de aquel Ayuntamiento y sindicalista Cipriano Maestre Cabezudo.

Realizó esta malversación falsificando cédulas personales.

Está también a disposición de la autoridad militar porque en su domicilio ha encontrado una lista de personas que habían sido sentenciadas, entre ellas varios jefes y oficiales de la Guardia civil.

VARIAS NOTICIAS

EN LA EMBAJADA DE ITALIA. Madrid.—Durante toda la mañana desfilaron por la Embajada de Italia numerosas personalidades para dar el pésame al barón de Fasciotti por el fallecimiento de su esposa.

En la capilla ardiente se dijeron varias misas, a una de las cuales asistió un representante del Rey, el ministro de Estado, el jefe del Gabinete diplomático de este departamento y significados políticos.

TESTIMONIOS DE PESAME AL EMBAJADOR DE ITALIA. Madrid.—Durante todo el día se recibieron en la Embajada de Italia numerosos testimonios de pésame por la muerte de la baronesa de Fasciotti.

Los Reyes estuvieron en la Embajada a las diez de la mañana, acompañados por el marqués de Viana.

Dieron el pésame al embajador y oyeron una misa en la capilla ardiente.

A las once llegó la infanta doña Isabel y luego el presidente del Consejo y los ministros de la Guerra, Estado, Marina y Gobernación, que también oyeron misas.

A las cinco de la tarde se verificó el traslado del cadáver a la estación del Norte, asistiendo el señor Sánchez Guerra, el Cuerpo diplomático y numerosas personalidades, a pesar de no haber sido hechas invitaciones oficialmente.

En el expreso de Irún salió el cadáver de la embajadora, que por Hendaya, Burdeos y Lyon será conducido a Turin, donde recibirá cristiana sepultura.

L. Barrio y C.—Inodoros y lavabos.

HUNDIMIENTO DE UN TROZO DE MURALLA

Pamplona.—Esta tarde en el nuevo Esanché, se hundió un trozo de la antigua muralla que todavía no había sido demontada, cogiendo debajo a dos obreros que trabajaban en la apertura de una zanja.

Uno de ellos, Félix Coloma, de sesenta y tres años, resultó muerto.

El otro, Antonio Anotivá, de diez y siete años, resultó gravemente herido en el pecho.

RISA EN UNA TABERNA

Pamplona.—Esta tarde en una taberna

Continúa el temporal.

Cuando cerramos la edición, continúa el temporal de agua y nieve descargando sobre la ciudad. Varias veces, durante la noche, las calles se han cubierto de granizo. Ha soplad también el viento arrachado, que ha desgajado árboles y ha derribado numerosas chimeneas.

En los parques de bomberos se han establecido retenes especiales, pero,afortunadamente, no han tenido necesidad de intervenir.

Sobre la parte baja de la población las aguas han arrastrado gran cantidad de fango, que ha cegado los imbornales.

La guardia municipal, cuidando de éstos, ha evitado que se inundaran las calles céntricas.

MARQUES DEL REAL TESORO

DEPOSITARIOS: Iruretagoyena y Peláez

Comisión provincial.

Ayer celebró sesión esta Corporación, bajo la presidencia de don Esteban Ruiz Pérez, asistiendo los señores Quintanilla, López Dóriga y Pereda Elordi, adoptando las siguientes resoluciones:

INFORMES AL SEÑOR GOBERNADOR. Los presupuestos carcelarios de los partidos judiciales de Villacarriedo y Cabuérniga para el próximo ejercicio de 1922-23.

ACUERDOS. Se elevan a la superioridad los recursos de alzada promovidos por don Santiago Cobo Larín contra el acuerdo de esta Corporación declarando válido el sorteo de concyales que resultaron empatados en las últimas elecciones del Ayuntamiento de Ríotuerto; y el de don Isidoro Ruiz de Villa, por haberse declarado incapacitado para ejercer el cargo de concejal en el Ayuntamiento de Torrelavega.

Fue aprobado el estado de precios medios de los artículos para el suministro a las tropas de los pueblos de la provincia en el mes de febrero último.

Queda enterada la Corporación del oficio que remite el señor presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de esta capital en que consta haber estado cuatro premios de 50 pesetas y uno de 100 para los alumnos más aventajados de la Escuela provincial de Artes y Oficios, y por ello se acuerda dar muy expresivas gracias a dicha Cámara, reconociendo a la vez la importancia que tienen esos donativos para estimular la mayor asiduidad en el estudio.

Se aprueban las cuentas siguientes: a los abastecedores de viveres para los establecimientos de Beneficencia en el mes de febrero último; la de gastos de material de la prisión correccional de esta capital; a los señores Madrazo y Guitián, importe del arriendo de una celda para la calefacción de la Inclusa; de varios efectos para la pañadería provincial y otros para la imprenta del "Boletín Oficial".

En la Casa de Caridad serán admitidos tres ancianos.

Convocatorias y avisos.

Agrupación Socialista.—Se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación a asamblea general ordinaria, que se celebrará mañana, lunes, a las ocho de la noche, en el domicilio social, Santa María Egipcíaca, 4, bajo.

Por ser extensa la orden del día y muy importantes los asuntos a tratar, se recomienda a todos los afiliados la más puntual asistencia.

Sociedad de Canteros y Marmolistas.—Esta Sociedad celebrará junta general hoy, domingo, a las nueve y media de la mañana, para tratar asuntos de interés.

Sociedad de Jardineros.—Esta colectividad celebrará junta general mañana, lunes, a las ocho de la noche, en el sitio de costumbre.

Sociedad de Dependientes de Teatro.—Se ruega a todos los que pertenecan a esta Sociedad asistan a la junta general ordinaria que se ha de celebrar hoy, domingo, a las diez y media de la mañana, en el Centro Obrero.

Sindicato de Camareros.—Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria mañana, lunes, a las nueve de la mañana, en su domicilio social (Alsedo Bustamante, 6, bajo); advirtiéndose a los asociados que se tomarán acuerdos con el número que asista.

Federación Local de Sociedades Obreras.—Se convoca a la Junta directiva de la Sociedad de Hijos de la Patria a una reunión con el Directorio, que tendrá lugar hoy, domingo, a las diez de la mañana, en el Centro Obrero, para tratar un asunto urgente.

Congreso ordinario de la Federación Local de Sociedades Obreras.—Se recomienda a los delegados nombrados por las secciones de esta Federación para el Congreso ordinario acudan provistos de sus credenciales mañana, lunes, a las ocho de la noche, para dar por constituido el Congreso.

HERNIA

LA CURACION clara y radical por el uso del bragador, sólo puede obtenerse adoptando el nuevo aparato sin resortes, provisto de la maravillosa pelota de comprensión suave de M. GLASER, el famoso especialista de París, 63, Bd. Sebastopol, el cual visita esta región regularmente.

Con un fin humanitario, este eminente práctico, que se compromete siempre por escrito, hará gratuitamente la aplicación de sus aparatos en las poblaciones siguientes. Id, pues, todos a:

PALENCIA, martes 28. Gran Hotel Restaurant Continental.

BURGOS, el 29, desde 8 mañana hasta 3 tarde. Hotel Universal.

BILBAO, el 30. Hotel Marañón.

SANTANDER, el 31, desde 8 mañana hasta mediodía. Hotel Marañón.

OVIEDO, el 1.º de abril. Nuevo Hotel de París.

GIJÓN, el 2, desde 8 mañana hasta 2 tarde. Hotel Iberia.

MADRID, el martes 4, desde 9 mañana hasta 9 noche, y el miércoles 5, desde 8 mañana hasta 5 tarde solamente. Gran Hotel Peninsular, Príncipe, 33.

NUEVA FAJA VENTRAL. Embrazo.—Obesidad. Matriz.—Reclamamiento de órganos. Folleto franco contra demanda.

RUBINAT-LORACH. Es la mejor para curar la hernia.

E. García Marañón. Especialista en BIEL SECRETAS Y VIAS URINARIAS. De 9 a 11 y de 1 a 3. Calle de San Mateo, 1. Teléfono 1.234.

GRANDES PARTIDOS DE FOOT-BALL

Domingo, 26, a las cuatro de la tarde "Real Sociedad", de San Sebastián "Racing Club", de Santander

Martes, 28, a las cuatro y media: "Nuremberg F. C." (Campeón de Alemania) "Racing Club"

CATARROS - TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL GARCIA SUAREZ es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis; previene contra gripe, pulmonías y resfriados.

Venta: Farmacias; Recoletos, 2, Madrid.

CABALLERO JOVEN, BUEN TIPO Y CON DINERO desea casarse con señorita que aporte como única dote un colchón de muelles, tapizado, marca "CELESTINO CANGAS", que son los más cómodos y de más duración. Diríjase a los almacenes de muebles. Pedidos por mayor a CELSO RODRIGUEZ, calle de Joaquín Cayón, número 8.—Torrelavega.

Los mejores y más finos perfumes de Oriente, son

ORIGAN D'OR FRANCY

CHYPRE D'OR FRANCY

AMBRE D'OR FRANCY

PERFUMERIA FRANCY

MADRID-APARTADO 532

Y EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

"NUMANCIA" S. A. DE SEGUROS (MADRID)

Capital suscrito 10.000.000 de pesetas Capital desembolsado 6.000.000 de pesetas Seguros de INCENDIOS, MARITIMOS (casos y mercancías) ACCIDENTES (automóviles y coches.—Responsabilidad civil.—Seguro individual) y PARALIZACION DEL TRABAJO

Subdirector para Santander y su provincia: FERNANDO CORREA DAGUERRE Paseo de Pereda, 36.—Teléfono 176

Gómez Allende y Jaureguizar (A.S.)

SANTANDER Almacén de carbón GIJÓN de piedra, cok y antracita. Paseo Pereda, 18 y 19. Pi y Margall, 9.

Importaciones y exportaciones

ANIS DEL MONO

REPRESENTANTE PARA SANTANDER Y SU PROVINCIA PAULINO GARCIA DEL MORAL

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

Seguros contra incendios.—Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automóviles. Subdirección en Santander y su provincia Don Paulino García del Moral MUELLE, NÚMEROS 7 Y 3.

SASTRERIA INGLESA Linares y Garayo

Géneros ingleses.—Esmerada confección. PUENTE 4.—TELÉFONO, N.º 13.

Rafael Estrañi

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1, Cervantes, 9, segundo. Avisos: Paz, 2, tercero.—Teléfono, 242

MOTORES A GASOLINA

BOOMBAS.—MAQUINARIA ELECTRICA. Grandes existencias. Isla y Villanueva.—Apartado 15. BURGOS

B. Rodríguez Parets

ABOGADO. Amós d'Estalante, 2, primero. Consulta de nueve a una, excepto días festivos.

LA DIABETES

Se cura radicalmente con el VINO URANADO PESQUI que elimina el azúcar a razón de un gramo por día, fortifica, calma la sed, evita y cura LAS COMPLICACIONES DIABÉTICAS. Deventa en las buenas farmacias y droguerías.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

El mejor alimento para niños, convalecientes y ancianos.

Muestras y folletos gratis, a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layatana, 41-Barcelona.

TEJEDORAS Y APRENDIZAS

que ganarán buen jornal se necesitan en la Fábrica de Saquerío de Caldas de Besaya

MAIZ PLATA

DE LA COMPANIA DE ALCOHOLES, de Bilbao. Pedir precio a su representante exclusivo en la provincia de Santander, FRANCISCO GALAN Alameda primera, 16.—Teléfono 328 CENTRO TECNICO AGRONOMICO

"Bolsa de Santander"

Casa RASILLA. Dr. Madrazo, 2 (calle Libertad)—Tel. 5-31 Centro de información de compra-venta cambio y alquiler de toda clase de objetos, muebles y inmuebles. Se reciben ofertas y demandas de cuanto, de este orden, pueda ser ofrecido y solicitado.

JOSE JUANCO (MEDICO)

Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—RAYOS X. Consulta de once a una y de tres a cinco. Plaza del 3 de Noviembre.—Torrelavega.

SEGUROS

de buques y mercancías, incendios, individuales, responsabilidad civil, etc. Compañías nacionales y extranjeras. Vial Hijos, Muelle, 25.—Teléfono 58

Especiálculos.

TEATRO PEREDA.—Temporada de cinematógrafo y variedades. Secciones a las tres y media, a las cinco a las siete y a las diez. CASINO DEL SARDINERO.—Compañía de comedia de J. Montañano. A las seis "Pipiolá". SALA NARBON.—A las cinco y a las siete y media, "Nina Rica y Nina Podre". PABELLON NARBON.—Desde las tres "¡Esas niñas mujercitas!". EL AEROPLAN.—Hoy baile de 2 a 10. SALON ROMEA, Muriedas (Madruga). Hoy, domingo, gran baile de tres y media a siete y media, anunciado por una brillante banda de música. SALON CORTABARRIA (Añillo).—Gran baile de tres y media a siete y media de la tarde, anunciado por una brillante banda de música.

MAGNESIA EFERVESCENTE KING. La más acreditada marca inglesa de fama universal. Pílese en todas las farmacias, droguerías y Centros de Especifices. La MAGNESIA KING se encuentra nuevamente a la venta, al precio de 2'50 pesetas el frasco en toda España.

ERNESTO GONZALVO. Aparato digestivo. Rayos X. Paseo de Pereda, 4.—Teléfono número 727. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.

HERNIA. LA CURACION clara y radical por el uso del bragador, sólo puede obtenerse adoptando el nuevo aparato sin resortes, provisto de la maravillosa pelota de comprensión suave de M. GLASER, el famoso especialista de París, 63, Bd. Sebastopol, el cual visita esta región regularmente.

HERNIA. LA CURACION clara y radical por el uso del bragador, sólo puede obtenerse adoptando el nuevo aparato sin resortes, provisto de la maravillosa pelota de comprensión suave de M. GLASER, el famoso especialista de París, 63, Bd. Sebastopol, el cual visita esta región regularmente.

TEJEDORAS Y APRENDIZAS que ganarán buen jornal se necesitan en la Fábrica de Saquerío de Caldas de Besaya. MAIZ PLATA DE LA COMPANIA DE ALCOHOLES, de Bilbao. Pedir precio a su representante exclusivo en la provincia de Santander, FRANCISCO GALAN Alameda primera, 16.—Teléfono 328 CENTRO TECNICO AGRONOMICO

GRANDES PARTIDOS DE FOOT-BALL. Domingo, 26, a las cuatro de la tarde "Real Sociedad", de San Sebastián "Racing Club", de Santander. Martes, 28, a las cuatro y media: "Nuremberg F. C." (Campeón de Alemania) "Racing Club". CATARROS - TUBERCULOSIS. EL ANTICATARRAL GARCIA SUAREZ es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis; previene contra gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farmacias; Recoletos, 2, Madrid. CABALLERO JOVEN, BUEN TIPO Y CON DINERO desea casarse con señorita que aporte como única dote un colchón de muelles, tapizado, marca "CELESTINO CANGAS", que son los más cómodos y de más duración. Diríjase a los almacenes de muebles. Pedidos por mayor a CELSO RODRIGUEZ, calle de Joaquín Cayón, número 8.—Torrelavega. Los mejores y más finos perfumes de Oriente, son ORIGAN D'OR FRANCY CHYPRE D'OR FRANCY AMBRE D'OR FRANCY PERFUMERIA FRANCY MADRID-APARTADO 532 Y EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS "NUMANCIA" S. A. DE SEGUROS (MADRID) Capital suscrito 10.000.000 de pesetas Capital desembolsado 6.000.000 de pesetas Seguros de INCENDIOS, MARITIMOS (casos y mercancías) ACCIDENTES (automóviles y coches.—Responsabilidad civil.—Seguro individual) y PARALIZACION DEL TRABAJO Subdirector para Santander y su provincia: FERNANDO CORREA DAGUERRE Paseo de Pereda, 36.—Teléfono 176 Gómez Allende y Jaureguizar (A.S.) SANTANDER Almacén de carbón GIJÓN de piedra, cok y antracita. Paseo Pereda, 18 y 19. Pi y Margall, 9. Importaciones y exportaciones ANIS DEL MONO REPRESENTANTE PARA SANTANDER Y SU PROVINCIA PAULINO GARCIA DEL MORAL COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES Seguros contra incendios.—Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automóviles. Subdirección en Santander y su provincia Don Paulino García del Moral MUELLE, NÚMEROS 7 Y 3. SASTRERIA INGLESA Linares y Garayo Géneros ingleses.—Esmerada confección. PUENTE 4.—TELÉFONO, N.º 13. Rafael Estrañi ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1, Cervantes, 9, segundo. Avisos: Paz, 2, tercero.—Teléfono, 242 MOTORES A GASOLINA BOOMBAS.—MAQUINARIA ELECTRICA. Grandes existencias. Isla y Villanueva.—Apartado 15. BURGOS B. Rodríguez Parets ABOGADO. Amós d'Estalante, 2, primero. Consulta de nueve a una, excepto días festivos. LA DIABETES Se cura radicalmente con el VINO URANADO PESQUI que elimina el azúcar a razón de un gramo por día, fortifica, calma la sed, evita y cura LAS COMPLICACIONES DIABÉTICAS. Deventa en las buenas farmacias y droguerías. HARINA LACTEADA NESTLÉ El mejor alimento para niños, convalecientes y ancianos. Muestras y folletos gratis, a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layatana, 41-Barcelona. TEJEDORAS Y APRENDIZAS que ganarán buen jornal se necesitan en la Fábrica de Saquerío de Caldas de Besaya MAIZ PLATA DE LA COMPANIA DE ALCOHOLES, de Bilbao. Pedir precio a su representante exclusivo en la provincia de Santander, FRANCISCO GALAN Alameda primera, 16.—Teléfono 328 CENTRO TECNICO AGRONOMICO "Bolsa de Santander" Casa RASILLA. Dr. Madrazo, 2

